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Ata da Trigésima Segunda Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa 
da Décima Legislatura da Câmara Municipal de Marilândia 

1 Aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, 
2 reuniu-se à Câmara Municipal de Marilândia sob a presidência da Vereadora Alcione Boldrini 
3 Monechi e presentes os Vereadores Adilson Reggiani, Douglas Badiani, Emílio Gava, Josiane 
4 Cristina da Silva Passamani, Josué Batista da Silva, Jovander Comério, Paulo Costa e Silvano 
5 José Dondoni. A Presidente Alcione Boldrini Monechi iniciou a trigésima segunda reunião 
6 ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima Legislatura da Câmara Municipal de 
7 Marilândia-ES. Nos termos do Artigo 47 inciso II do Regimento Interno, a Presidente solicitou 
8 ao primeiro secretário Emílio Gava que procedesse a chamada dos Vereadores; estando 
9 todos presentes, com a proteção de Deus, declarou aberta a sessão. Nos termos da 

10 resolução nQ 96/2023, a Presidente Alcione Boldrini Monechi solicitou à vereadora Josiane 
11 Cristina da Silva Passamani, que pronunciasse a citação bíblica e pediu a todos que se 
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colocassem em posição de respeito: "E Maria disse: A minha alma engradece o Senhor, e 
meu espírito exulta em Deus, meu Salvador" (Lucas 1: 46-47). A Presidente deixou 
registrada a presença da diretora Andressa, a pedagoga Vanessa e a professora Jaqueline da 
Escola Ângelo Bravim, de Sapucaia. Mencionou a homenageada pela moção de aplauso, a 
ex-professora Maria Auxiliadora Conti Loos. A Presidente solicitou a dispensa da leitura da 
ata da trigésima primeira sessão ordinária realizada no dia 02 de dezembro de 2024, que foi 
aprovada por unanimidade. A seguir, a Presidente colocou em única discussão e votação a 
ata da trigésima primeira sessão ordinária realizada no dia 02 de dezembro de 2024, que foi 
aprovada por unanimidade. Os vereadores aprovaram a ata da trigésima reunião ordinária 
por unanimidade. Após, a Presidente e o primeiro secretário assinaram a ata e informaram 
que a cópia da mesma se encontrava na secretaria da Câmara. EXPEDIENTE: Projeto de Lei 
nQ 42/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, que: "DISPÕE SOBRE A 
CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO PELO MUNiCíPIO MARILANDIA PARA ATENDER 
A NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO 
INClSO IX DO ART. 37 DA CONSTITUiÇÃO FEDERAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Projeto 
de Lei nº 43/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, que: "DISPÕE SOBRE A NOVA 
ESTRUTURA ORGANIZACIONAL DA PREFEITURA DO MUNiCíPIO DE MARILÂNDIA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Projeto de Lei nº 44/2024, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que: ALTERA OS ANEXOS V e VII DA LEI MUNICIPAL W 1.208, DE 27 DE ABRIL DE 
2015, QUE ({INSTITUI O PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E VENCIMENTOS DOS SERVIDORES 
MUNICIPAIS DE MARILÂNDIA - ES ESTABELECE NORMAS DE ENQUADRA-MENTO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Projeto de Lei nº 45/2024, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que: ({DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE GRATIFICAÇÃO PARA OS SERVIDORES 
EFETIVOS RESPONSÁVEIS PELO ENVIO DE REMESSAS AO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTAD 

36 DO EspíRITO SANTO, PERTENCENTES AOS QUADROS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
37 MUNICIPAL DIRETA DO PODER EXECUTIVO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Projeto de Lei nº 
38 46/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, que: "DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO 
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1 ABONO-FUNDEB AOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO BÁSICA DO MUNiCíPIO DE 
2 MARILÂNDIA/ES." Projeto de Lei nº 47/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, que: 
3 "ALTERA OS ANEXOS DA LEI Nº 1502 DE 18 DE MARÇO DE 2020, DA LEI Nº 1622 DE 12 DE 
4 ABRIL DE 2022 E DA LEI Nº 1501, DE 18 DE MARÇO DE 2020, PARA CRIAÇÃO DE NOVOS 
5 CARGOS EM COMISSÃO, E PARA REAJUSTAR A REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES DO 
6 QUADRO DE PESSOAL DO SERViÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTO - SAAE DE 
7 MARILÂNDIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Projeto de Lei nº 48/2024, de autoria do Poder 
8 Executivo Municipal, que: "DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO SERViÇO 
9 AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTO (SAAE) DO MUNiCíPIO DE MARILÂNDIA E DÁ OUTRAS 

10 PROVIDÊNCIAS". Projeto de Decreto Legislativo nº 18/2024, de autoria do vereador 
11 Jovander Comério que: CONCEDE TíTULO DE CIDADÃO MARILANDENSE AO SENHOR 
12 DOUGLAS CAMPOSTRINI VIEIRA. COMUNICAÇÕES: Não houve. TRIBUNA LIVRE: A 
13 Presidente solicitou ao vice-presidente, Josué Batista da Silva, quais os nomes dos oradores 
14 inscritos: Silvano José Dondoni e Adilson Reggiani. A Presidente concedeu a palavra ao 
15 vereador Silvano José Dondoni, que iniciou cumprimentando a todos, à homenageada Maria 
16 Auxiliadora Conti Loos, à Andressa, Vanessa e Jaqueline. Falou de sua satisfação em 
17 homenagear a Maria Auxiliadora Conti Loos e enumerou alguns trabalhos realizados por ela 
18 na educação. Acrescentou que essa ex-professora conseguiu educar muitas pessoas, 
19 obtendo amor pela pessoa da Maria Auxiliadora Conti Loos e foi por isso que explicou que 
20 fez essa moção de aplauso. Após, Silvano José Dondoni realizou uma rápida prestação de 
21 contas de seu mandato. Começou dizendo que fez muitas indicações e pedidos ao prefeito 
22 municipal e aos deputados estaduais e federais, como também ao governador do Espírito 
23 Santo. Esses pedidos são para conseguir recursos financeiros para o município de 
24 Marilândia. Disse que com as indicações foram conquistadas muitas coisas, como uma 
25 academia popular para a comunidade de Santana, assim como um secador de café e uma 
26 máquina de pilar, graças ao trabalho da deputada Janete de Sá e de secretários de estado. 
27 Também mencionou um calçamento realizado em Santana e em Santo Hilário. Informou 
28 que viu a reforma da escola municipal e disse que buscara recursos para a reforma de outras 
29 escolinhas de Marilândia, conseguindo a instalação de ar-condicionados. Mencionou sobre 
30 indicação de parquinhos e instalação futura de uma academia popular em Santo Hilário. 
31 Falou que a associação de agricultores na comunidade de Joaquim Távora conseguiu uma 
32 máquina de Pilar e um secador a máquina. Mencionou que conseguiu trazer o revsol para 
33 calçar Sapucaia até Governador Lindenberg. Para a comunidade do Brejal, disse que foi feito 
34 um pedido para reforma da praça e da volta do coreto, mencionando o valor investido de 
35 duzentos e cinquenta mil reais. Na comunidade de Alegria foi feita indicação para 
36 alongamento do calçamento até à próxima à Igreja e daí até à serra e Marilândia revestiu- 
37 se com revsol. Para Santa Rosa informou que foi pedido por indicação um calçamento de 
38 aproximadamente cinquenta e cinco quilômetros, sendo completados meio quilômetro. 
39 Disse que fez indicação para coleta de lixo em Barro Branco e conseguiu-se fazer que o 
40 caminhão do lixo fosse até lá. Mencionou a melhoria da estrada do Barro Branco, não com 
41 revsol, mas com paliativo que ficou bom para o trânsito de pessoas e veículos por lá. 
42 Continuou dizendo que em Sapucaia foi conseguido, com o deputado federal Josias da 
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1 Vitória, recurso no valor de dois milhões e setecentos mil reais para asfaltar toda a 
2 comunidade de Sapucaia. Foi também feita uma indicação para creche e nova escola em 
3 Sapucaia. Falou que em Patrimônio do Rádio foi pedido revsol, cujo calçamento vai do Rádio 
4 até Santa Rita, dizendo também que a serra está igual a um asfalto bem feito. Mencionou a 
5 reforma do campo bom de bola, Augusto Caldon, de Patrimônio do Rádio e o calçamento 
6 das ruas Antônio Marino e Vinte de Janeiro. Disse que pediu ao governador materiais e o 
7 prefeito executou com mão de obra a iluminação parcial da pista de caminhada entre 
8 Patrimônio do Rádio e Sapucaia com recurso de um milhão e trezentos mil reais. Mencionou 
9 a breve ligação da iluminação da rua Vinte de Janeiro no Patrimônio do Rádio e do 

10 asfaltamento que ligará Patrimônio do Rádio ao Córrego do Argeu ao custo de quarenta e 
11 quatro milhões de reais. Explicou que há empresa ganhadora e foi dada ordem de serviço, 
12 mas que não se iniciou devido que houve questionamento na Justiça pela empresa que ficou 
13 em segundo lugar. Citou a reforma do colégio do Patrimônio do Rádio, São Judas Tadeu, que 
14 também partiu de uma indicação da Comissão de Educação da CMM. Mencionou as 
15 reformas das escolas das comunidades de São Marcos e São Pedro, do Conjunto 
16 Habitacional e as da sede de Marilândia. Citou a reforma do campo bom de bola da Praça 
17 Quinze de Maio. Prosseguiu informando que o pronto atendimento, Élio Bertolo, já atende 
18 com três médicos plantonistas atendendo todos os dias e isso facilitou muito para a 
19 população o acesso ao médico. Disse que fez uma indicação dos uniformes da prefeitura, 
20 que já foi atendida, citou conquista de transporte escolar para estudantes marilandenses 
21 cursarem cursos em Unhares e dentro da legalidade e com atendimento da prefeitura. 
22 Mencionou sobre a reforma da Escola Família Agrícola de Marilândia com emendas 
23 parlamentares de diversos parlamentares e citando valores conseguidos. Informou que 
24 conseguiu junto com a deputada Janete de Sá vinte e cinco mil reais para a realização da 
25 castração em animais. E encerrou sua prestação de contas dizendo que ficou muito feliz por 
26 ter participado do mandado e de ter buscado muitos recursos de emendas parlamentares 
27 para melhorar a vida do marilandense. E citou uma frase do apóstolo São Paulo referente 
28 ao bom combate e a guarda da fé. A Presidente concedeu a palavra ao vereador Adilson 
29 Reggiani, que iniciou cumprimentando a todos. Elogiou a fala de Silvano José Dondoni na 
30 prestação de contas, que vai deixar um legado do trabalho dele. Prosseguindo seu discurso, 
31 Adilson Reggiani disse que estava feliz por ter vencido mais um ano e que foi muito 
32 prazeroso por estar trabalhando com uma equipe maravilhosa. Desejou que os recém- 
33 eleitos sejam da mesma forma "apesar de ter alguns já com asinha, que eu vou quebrar logo 
34 a crista dele aqui quando chegar'. Informou que final de ano é normal que as pessoas 
35 recebam algum auxílio, que não é ilegal e alguns casos imoral, pois há pessoas da categoria 
36 de vereador que vêm envergonhando os legisladores do Estado do Espírito Santo assim 
37 como as do próprio Judiciário, que às vezes deixa a desejar, pois membros desse poder 
38 aumentam seu próprio salário de forma absurda. Falou que tem aqui tramitando um plano 
39 de cargos e carreiras e para os funcionários do Poder Executivo ter conhecimento que todos 
40 os projetos oriundos do Poder Executivo a esta Casa para melhorias aos funcionários são 
41 analisados, mas são aprovados. Disse o que não pode ser feito é o vereador criar algum 
42 reajuste ao funcionário público porque é inconstitucional, pois não se pode gerar despesa 
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1 para o Executivo. Que o Executivo tenha esse entendimento e valorize os funcionários e 
2 mande para esta Casa que os vereadores vão valorizar em cima da aprovação esse plano de 
3 cargos e carreiras, que é muito importante para o município. Continuando seu 
4 pronunciamento, Adilson Reggiani disse que muitos anos atrás havia muitos gestores que 
5 aqui passaram tocaram da forma que está e tem muita gente no poder público ganhando 
6 menos de um salário mínimo, onde a lei diz que ninguém pode ganhar menos de um salário 
7 mínimo e para complementar ao valor merecido, pagam-se abono, horas extras e, às vezes, 
8 as horas extras têm valor muito mais alto do que o salário mínimo. Disse que futuramente 
9 o Tribunal de Contas "poderia até penalizar os gestores que já passaram, mas e na rejeição 

10 de suas contas, mas tem que fazer uma melhora. Então, está tramitando nesta Casa valores 
11 acima de salário mínimo. Teve algum percentual de aumento valores acima de pessoas com 
12 mais responsabilidade, um pouco mais, às vezes, mas enfim a partir do ano que vem com o 
13 novo plano de cargos e carreiras quem ganhava oitocentos reais que teria um reajuste 
14 municipal de três por cento, por exemplo, teria reajustado em cima dos oitocentos reais e 
15 não em cima de mil e quinhentos que recebia juntando as horas extras. Agora não, eles vão 
16 estar enquadrados a ser reajustado a um benefício do aumento em cima do que está no 
17 plano de cargos e carreiras." Falou que gostaria de ver um servidor ganhando até três a cinco 
18 vezes mais seu salário atual. Disse que o salário de prefeitura é injusto, pois o servidor ganha 
19 muito pouco. Falou que vai mandar fazer a prefeitura toda redonda para não ter canto 
20 porque todo mundo quer um cantinho, "porque parece que lá não trabalha da forma que 
21 precisa e se contenta para ganhar mil e quinhentos reais. Eu não entendo isso, pessoas 
22 profissionais que têm capacidade de estar em uma empresa está juntando fundo de 
23 garantia, pegando seus tempos de casa, está na prefeitura, aí se costumou e não quer mudar 
24 também. Então, para essas pessoas que se acostumaram nesse valor que continuem, mas a 
25 gente aqui está aprovando, vai ser lido, vai passar nas comissões, mas é um ato que teria 
26 que ser visto ao passado, está sendo visto agora para as próximas gestões e aos funcionários 
27 do Executivo que entendam: não é papel do vereador fazer com que o seu salário tenha um 
28 aumento e sim vindo do Poder Executivo e a gente acatando esse pedido." Prosseguindo 
29 seu discurso, o vereador. Falou que vai completar vinte anos de vida pública em janeiro de 
30 2025 no novo mandato. Disse que o Magistério não foi valorizado, porém vão os professores 
31 receber um abono de dois mil reais. Precisa-se gastar na Secretaria de Educação vinte e cinco 
32 por cento em cima da educação. Explicou que os vereadores estão lutando para melhorar a 
33 categoria profissional do professor. ORDEM DO DIA: A Presidente solicitou ao primeiro 
34 secretário Emílio Gava que verificasse a presença dos vereadores para dar início à ordem do 
35 dia da presente sessão; estando todos presentes, atendendo ao Parágrafo I do artigo 113 
36 do Regimento Interno Cameral, deu início a votação das matérias constantes na ordem do 
37 dia. A Presidente colocou em segunda Discussão e Votação do Projeto de Lei nº 37/2024, 
38 de autoria do Poder Executivo Municipal, que: "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 
39 REPASSAR, MEDIANTE CELEBRAÇÃO DE TERMO DE COLABORAÇÃO COM A ASSOCIAÇÃO DE 
40 PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE MARILÂNDIA - APAE." Foi colocado em discussão, 
41 sendo aprovado por unanimidade; após, foi colocado em votação, sendo aprovado por 
42 unanimidade. A Presidente colocou em Primeira Discussão e Votação do Projeto de Lei n2 
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1 38/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, que: "DISPÕE SOBRE GRATIFICAÇÃO 
2 ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Foi colocado em discussão, sendo aprovado por 
3 unanimidade; após, foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. A 
4 Presidente colocou em Primeira Discussão e Votação do Projeto de lei nº 39/2024, de 
5 autoria do Poder Executivo Municipal, que: "ALTERA OS ARTIGOS 3º; 4º E 8º DA LEI 
6 MUNICIPAL Nº 1480, DE 19 DE DEZEMBRO DE 2019". Foi colocado em discussão, sendo 
7 aprovado por unanimidade; após, foi colocado em votação, sendo aprovado por 
8 unanimidade. A Presidente colocou em Primeira Discussão e Votação do Projeto de lei nº 
9 40/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal, que: "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 

10 CONCEDER xuxiuo ALIMENTAÇÃO COMPLEMENTAR AOS SERVIDORES PÚBLICOS 
11 MUNICIPAIS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E INDIRETA NO MÊS DE DEZEMBRO DE 
12 2024". Foi colocado em discussão, sendo aprovado por unanimidade; após, foi colocado em 
13 votação, sendo aprovado por unanimidade. A Presidente colocou em Primeira Discussão e 
14 Votação do Projeto de lei nº 41/2024, de autoria da Edilidade que: FICA O PODER 
15 LEGISLATIVO MUNICIPAL DE MARILÂNDIA/ES AUTORIZADO EM CONCEDER NO MÊS DE 
16 DEZEMBRO DE 2024, UM AUXILIO ALIMENTAÇÃO COMPLEMENTAR AOS SERVIDORES E 
17 VEREADORES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Foi colocado em discussão, sendo aprovado 
18 por unanimidade; após, foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
19 EXPLICAÇÕES PESSOAIS: A Presidente solicitou ao vice-presidente os nomes dos oradores 
20 inscritos: Emílio Gava, Douglas Badiani e Jovander Comério. A Presidente concedeu a 
21 palavra ao vereador Emílio Gava, que falou: "Agora faço uso dessa tribuna para poder trazer 
22 alguns pontos. O primeiro que eu queria trazer que está sendo tramitado hoje e que foi lido 
23 hoje é a questão do abono salarial para o nosso Magistério. Vocês que vão estar no 
24 Magistério nos próximos dias recebendo junto da folha salarial esse abono, sabem o quanto 
25 a gente trouxe a esta Casa de Lei junto com os colegas vereadores a cobrança e também nós 
26 estarmos dialogando com o prefeito e com secretária durante os anos de dois mil e vinte e 
27 três e de dois mil e vinte e quatro sobre a questão do reajuste para vocês hoje estarem 
28 recebendo o piso salarial. Quem acompanhou de suas casas, quem esteve nessa tribuna, 
29 quem teve nesta Casa de Lei sabe o quanto fomos cobrados e quanto cobramos também lá 
30 fora. Então, é uma conquista muito grande, não é? Professor hoje recebe piso salarial, 
31 professor agora vai receber um abono de dois mil reais, não é? Então, nós temos a grata 
32 satisfação de todos os colegas vereadores desta Casa de Lei, vamos estar aprovando sim 
33 porque vocês são muito merecedores. A gente sabe o que é estar numa sala de aula, sabe 
34 que o quão difícil nos dias atuais a gente estar com os nossos alunos ali na sala de aula, as 
35 várias dificuldades encontradas. Então, é uma grande conquista que nós temos do nosso 
36 Magistério. Outra situação que eu queria colocar é agradecer ao deputado Mazinho dos 
37 Anjos, que mandou mais um secador para a Associação do Córrego Queixada, que já foi ~ 
38 publicado, vai estar sendo entregue nos próximos dias. Amanhã nós vamos estar indo lá em 
39 Vitória para poder também estar recebendo equipamentos como o trator de roça-grama, 
40 secador de café, entre várias outras. O vereador Silvano José Dondoni falou aqui também, 
41 acredito, tem umas academias que vão estar chegando nos próximos dias, uma para o Santo, 
42 Hilário e outra que vai ser destinada para Alto Liberdade. Então, agradecer ao deputado 
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1 Mazinho dos Anjos que tem olhado com carinho diferenciado para o nosso município e tem 
2 mandado esses equipamentos que os nossos produtores rurais, que a nossa população 
3 tanto precisa. Queria também falar sobre a questão do projeto que estar tramitando 
4 também de cargos e salários, que várias vezes tivemos aqui também nesta Casa cobrando 
5 também o Executivo para que fosse mandado para cá. Estivemos fazendo uma análise e na 
6 última quarta-feira esteve aqui a secretária de administração junto com o seu colega que 
7 também que faz parte, que está fazendo essa estrutura para poder ter mandado para cá, 
8 onde ela fez alguns pontos que eram questionáveis, onde a gente tinha algumas dúvidas. 
9 Então assim, ficaram algumas dúvidas como o colega Adilson falou. A gente gostaria que 

10 esse reajuste para aquele que ganha que está no nível de ganhar mil e quinhentos reais 
11 fosse para três mil reais, aquele que fosse três fosse para cinco, mas a gente sabe que nós 
12 estamos aqui para poder apreciar o projeto de lei, ver aquilo se está dentro dos padrões e 
13 das regras, mas nós não temos o poder de aumentar, nós somos legisladores do município, 
14 nós estamos aqui para poder fiscalizar e estar cobrando. Então, o projeto foi lido. Alguns 
15 pontos foram discutidos e debatidos e acredito que na próxima sessão esse projeto vai estar 
16 sendo votado aqui. Por último, gostaria de que vocês colocassem nas orações de vocês, a 
17 pedido do nosso primeiro prefeito, Dejacir, o Deja, que não está numa situação bacana, pois 
18 encontra-se internado no hospital em Vila Velha, começou a fazer hernodiálise, não 
19 conseguiu fazer hemodiálise e iria ser transferido hoje para Hospital de Vitória. Então assim, 
20 gostaria de pedir a cada um de vocês que no momento da oração que vocês fossem estar 
21 fazendo, que vocês colocassem o Deja nessa oração e pedir a Deus pela saúde do nosso 
22 amigo e conterrâneo Dejacir Gregório Caversan. Muito obrigado, essas são minhas falas e 
23 boa noite." A Presidente concedeu a palavra ao vereador Douglas Badiani, que falou: 
24 "Queria dar boa noite a todo mundo. Amanhã a gente estará em Vitória e vamos receber 
25 um tratorzinho também para a comunidade Santana e uma academia para a comunidade 
26 de Alto Liberdade, junto com o deputado Thiago Hoffman. Queria também falar que sexta- 
27 feira começa a final do campeonato de Marilândia semifinal entre aspirante Sapucaia e 
28 Távora e Sapucaia e Alegria titular e no domingo Paul e Alegria aspirante e Paul e Alto 
29 Liberdade titular. Eu também queria comentar aqui que tem uma pessoa fazendo um Face, 
30 um Hack, com o número do telefone 99 872 7668, onde tem falado mal de minha pessoa, 
31 falando que a gente tem trocado emendas de uma associação para outras. A gente já entrou 
32 na Polícia Civil, a gente está correndo atrás, já estamos hackeando esse cara, que é daqui de 
33 Marilândia e eu só vou falar: você vai ser preso e vou entrar com danos morais. O cara que 
34 tem caráter não tem medo disso não e se tiver alguém que provar que se a gente faz isso 
35 pode vir aqui provar, porque o homem quando é correto ele entra pela frente e não sai por 
36 atrás e eu tenho dois filhos para honrar. Então, quero só deixar isso falado aí e agradecer a 
37 todos que tem me ajudado aí e a gente está correndo atrás. Pode esperar que você vai ser 
38 preso. Obrigado." A Presidente concedeu a palavra ao vereador Jovander Comério, que 
39 discursou: "Boa noite a todos, mesa diretora, colegas aqui presentes, as pessoas que estão 
40 nos assistindo de nosso plenário e pelas redes sociais. Aproveitando o gancho aqui da 
41 homenagem que nosso colega vereador Silvano José Dondoni fez à Maria Auxiliadora Conti 
42 Loos, alguns alunos aqui presentes, o Jean Aurich, nossos parabéns à ex-professora, que 
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1 você possa continuar nesse trabalho que é trazer conhecimento para as pessoas e para as 
2 nossas crianças. Então, nossos parabéns, mas eu também não posso deixar de pegar um 
3 gancho da fala do nosso colega Adilson tanto quanto do nosso colega Emílio sobre a questão 
4 do plano de cargo e salários. Nós que tanto defendemos aqui a todos os cargos, não só dos 
5 professores como os demais cargos, sempre fomos muito atuantes cobrando do prefeito 
6 que remunerasse esses cargos da forma digna. Durante três anos a gente vem aqui 
7 cobrando do prefeito para que ele conseguisse concluir dentro desse mandato para que a 
8 gente pudesse votar e dar esse presente de final de ano. Que pena que no meu 
9 entendimento não é um presente para a grande maioria dos servidores. Aproximadamente, 
10 é mais de oitenta por cento não vai ser beneficiada. Por quê? O projeto de lei, para começar, 
11 já chegou aqui em cima da hora. Sexta-feira chegaram seis projetos, hoje chegaram mais 
12 dois. Os servidores da prefeitura eu acho que deveriam ser um pouco mais ágeis porque só 
13 tem mais uma sessão. Quando a gente inicia o ano legislativo, a gente encaminha para lá o 
14 cronograma das sessões, eles têm lá em mãos e acabam mandando, fazendo gente acabar 
15 votando uma forma que se torna ilegal e inconstitucional. Eu não posso deixar de me 
16 manifestar sobre a questão do plano de cargos e salários. Eu sou muito justo e concordo 
17 com a fala do nosso colega Adilson, onde ele fala que alguns prefeitos que por aqui passaram 
18 fizeram da forma errada. Concordo plenamente. Um servidor ganha menos de um salário 
19 mínimo. Isso não existe em qualquer lugar do mundo em qualquer categoria, é um insulto 
20 para a pessoa ganhar menos que um salário mínimo e eu acho correto é que seja feita essa 
21 reparação para que essa pessoa ganhe no mínimo um salário mínimo. Eu também não posso 
22 deixar de me expressar onde eu tenho visto que nesse plano de cargos e salários vai 
23 prestigiar essas pessoas a ganharem um salário mínimo, mas a grande maioria, oitenta por 
24 cento das pessoas tem três anos que não recebe nenhum reajuste e vai ter reajuste de dois 
25 por cento, enquanto alguns cargos comissionados de secretaria municipal vão ter reajuste 
26 de quase quinze por cento. Você sabia disso? Esse projeto de lei que chegou pelo prefeito, 
27 vai ser reajustado em quase quinze por cento para secretário e cargos comissionados, 
28 enquanto que os servidores efetivos do município vão ter no máximo reajuste de meio por 
29 cento. É uma vergonha para o nosso município. Então, que o prefeito tenha sensibilidade 
30 nessa semana que esse projeto de lei vai tramitar, que ele encaminhe para esta Câmara um 
31 projeto de lei fazendo uma emenda concedendo pelo menos oito por cento, que em três 
32 anos de mandato ele não concedeu nenhum um por cento de reajuste, que ele manda um 
33 reajuste de oito por cento para os demais cargos, já que ele vai remunerar em quinze por 
34 cento um futuro secretário da sua gestão. Então, essa é minha indignação pelo trabalho que 
35 a gente fez durante três anos cobrando do prefeito e eu acho da minha parte uma vergonha 
36 que ele está fazendo com o servidor público e uma vergonha que está fazendo conosco, 
37 submeter nós vereadores no final do mandato a gente tem que conceder um reajuste de 
38 dois por cento depois de três anos para a grande maioria dos servidores municipais. Essa é 
39 minha indignação e que o prefeito tenha a sensibilidade de estar encaminhando para aqui 
40 um projeto de lei reajustando pelo menos em oito por cento, que ainda é muito pouc 
41 mediante o que eles têm direito. Boa noite." ENTREGA DE MOÇÃO DE APLAUSO: Nesse 
42 momento iremos proceder a entrega da moção de aplauso n2 07/2024 de autoria do 
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1 vereador Silvano José Dondoni aprovada na 31ª Sessão Ordinária no dia 02 de dezembro de 
2 2024 por unanimidade, que visa homenagear a Senhora Maria Auxiliadora Conti Loos pela 
3 conquista de sua aposentadoria na área da Educação. A Presidente solicitou ao primeiro 
4 secretário Emflio Gava que fizesse a leitura da moção. Após a leitura sobre a vida da 
5 homenageada, a Presidente pediu ao Vereador Silvano José Dondoni que concedesse a 
6 moção de aplauso para Maria Auxiliadora Conti Loos, que esta recebeu e ganhou 
7 homenagens de alguns de seus ex-alunos. A Presidente concedeu a palavra à Maria 
8 Auxiliadora Conti Loos, que disse era honra muito grande por receber essa homenagem, 
9 destacando sua luta em se formar uma profissional da educação, que recebera muito auxílio 

10 de várias pessoas para concretizar seus sonhos, da lembrança de seus ex-alunos e mestres, 
11 dos trajetos para lecionar em muitas escolas, em especial as das comunidades de Santana e 
12 de Sapucaia. Agradeceu também à Prefeitura de Marilândia pelo apoio ao trabalho dela, aos 
13 seus familiares, aos seus ex-professores, aos vereadores e a Jesus. A Presidente convidou a 
14 Josinete Conti Tamanini para que fizesse uma breve homenagem a Maria Auxiliadora Conti 
15 Loos e foram feitas fotografias desse momento especial. ENCERRAMENTO: A Presidente 
16 agradeceu aos presentes e aos internautas que acompanharam a sessão pelas redes sociais 
17 e convocou os Senhores Vereadores para participarem da 33ª Reunião Ordinária a realizar- 
18 se às 18:00 horas do dia 16 de dezembro de 2024 e declarou encerrada a sessão. Do que, 
19 para constar, eu Emílio Gava, Primeiro Secretário da Mesa, lavrei a presente ata que, depois 
20 de lida e aprovada, seguirá assinada. 

Primeiro Secretário 

Rua Luis Catelan, 230 - Telefone: (27) 3724-1177 
CEP 29725-000 Marilândia/ES - http://www.marilandia.es.leg.br 


